
1. 다음 그림의 A, B, C 에 빨강, 주황, 노랑, 초록, 파랑의 다섯 가지
색을 칠하려고 한다. 이 중에서 서로 다른 세 가지의 색을 골라 칠할
경우의 수는?

① 12 가지 ② 24 가지 ③ 60 가지

④ 120 가지 ⑤ 360 가지



2. 1, 2, 3, 4, 5 다섯 개의 숫자를 한 번만 사용하여 만든 세 자리의 정수
중 240 보다 작은 정수의 경우의 수는?

① 12 가지 ② 18 가지 ③ 24 가지

④ 32 가지 ⑤ 36 가지



3. 남자 A, B, C와 여자 D, E중에서 2명의 대표를 뽑을 때, 남학생이
적어도 한 명 이상 뽑히는 경우의 수는?

① 6 ② 7 ③ 9 ④ 12 ⑤ 20



4. 다음 그림과 같이 한 원 위에 6개의 마을이 있다. 각 마을을 연결하는
도로를 만든다고 할 때, 만들 수 있는 다리의 개수는?

① 8개 ② 10개 ③ 12개 ④ 15개 ⑤ 20개



5. 다음 그림과 같은 도형에서 A를 출발하여 변을 따라 B를 지나 C로
가려고 한다. 가장 짧은 거리로 가는 모든 경우의 수는? (단, 각 변의
길이는 같다.)

① 12가지 ② 13가지 ③ 14가지

④ 15가지 ⑤ 16가지



6. 다음 그림과 같이 원 위에 점 A, B, C, D, E,
F, G, H가 있다. 두 개의 주사위를 동시에
던져서 나온 눈의 수의 합만큼 점 A에서 출
발하여 시계방향으로 갈 때, 점 D또는 점 F
에 올 확률을 구하면? (예 : (1, 1)일 경우
A→ C)

①
1

3
②

11

36
③

5

18

④
1

4
⑤

2

9



7. 다음 그림과 같이 폭이 일정한 종이 테이프를 접었다. ∠FGE = 68 °
일 때, ∠x의 크기는?

① 36 ° ② 42 ° ③ 50 ° ④ 56 ° ⑤ 60 °



8. 남학생 3 명, 여학생 3 명을 일렬로 세울 때, 어느 남학생끼리도 이웃
하지 않고, 어느 여학생끼리도 서로 이웃하지 않도록 세우는 경우의
수는?

① 12 가지 ② 24 가지 ③ 48 가지

④ 60 가지 ⑤ 72 가지



9. 다음은 <보기>는 어떤 SPINNER 를 여러 번 돌렸을 때의 결과이다.
<보기>와같은결과가나올수있는 SPINNER 를바르게만든것은?

① B 는 A 보다 나올 확률이 2 배 높다.
② B 와 C 는 나올 확률이 같다.

보기

① ②

③ ④

⑤



10. 다음그림과같이직각이등변삼각형 ABC 의
두점 B, C 에서점 A 를지나는직선에내린
수선의발을각각 D, E 라하자. BD = 14cm
, CE = 9cm 일 때, DE 의 길이는 ?

① 3cm ② 3.5cm ③ 4cm

④ 4.5cm ⑤ 5cm



11. 다음 그림에서 점 I 는 △ABC 의 내심이다. ∠B = 30° 일 때, ∠ADI +
∠CEI 의 크기는?

① 110° ② 123° ③ 135° ④ 148° ⑤ 160°



12. ∠A = 90 ° , AB = 3, AC = 4, BC = 5 인 삼각형 ABC 의 외심을 O,
점 A 에서 변 BC 에 내린 수선의 발을 D 라 한다. CD = a 라 할 때,
AOD 의 넓이를 a 를 사용하여 나타낸 것은?

① 3 + 2a ② 3 + a ③ 3 − a
2

④
2a
5
− 3 ⑤

6a
5
− 3



13. 일기예보에서 이번 주 토요일에 비가 올 확률이 60% , 일요일에 비가
올 확률이 30% 라고 한다. 이때, 토요일과 일요일 이틀 연속하여 비가
올 확률은?

① 3% ② 6% ③ 9% ④ 18% ⑤ 90%



14. 정삼각형 ABC 에서 AD = CE 이고, △FBC = 45cm2 이다. □ADFE
의 넓이는?

① 35cm2 ② 40cm2 ③ 45cm2

④ 50cm2 ⑤ 55cm2



15. 다음그림에서 AB 는원O의지름이고, 원O는 △ABC의외접원, 원O′

은 △ABC의 내접원이다. 두 원 O,O′ 의 반지름의 길이가 각각 3cm,
1cm일 때, △ABC 의 넓이는?

① 6cm2 ② 7cm2 ③ 8cm2

④ 9cm2 ⑤ 10cm2


